

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409

Felolós szerkesztő
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Egyes szám ára 10 fillér
Postatakarékpénztári csekszámla: 34.141

Beszivárgás

Szerte az országban megyegyűléseken teszik szóvá bizonyos „nemkívánatos elemek” beszivárgását. Legutóbb Békés megye közgazdasági bizottságának ülésén is az egyik bizottsági tag is megkérdezte a főispánt, hogy Erdély felől történnek-e ilyen bizonyos „népmozgalmi” esetek. A bizottság megnyugvással vette tudomásul a választ, amely szerint egyelőre még semmiféle jelentés nem érkezett a hatóságokhoz a romániai zsidók beözönléséről. Ezalatt odaát, Erdélyben és egész Románia területén napról napra jelennek meg a szigorú rendeletek, amelyekkel állandóan nehezítik a romániai zsidóság helyzetét. Minap nyilatkozott az egyik főfelügyelő és ki jelentette, hogy öt vármegyében a lehető legrövidebb idő alatt végrehajtja a Goga kormánynak azt a rendeletét, amely szerint zsidó családoknál negyven esztendősnél fiatalabb cseléd nem szolgálhat. Ez a gondolkodásra készítő rendelkezés sem ok nélkül kelezett és így egymásután következnek a többi szigorítások is, amelyeknek egyenes következménye lesz, hogy a szomszédbeli zsidó családok megünják a folytonos zaklatást és egy szép napon valamennyien itt fognak hemzsegni közöttünk, akik világeletünkben jó vendéglátók voltunk...

Békés megye egész lakosságának kötelessége, hogy a hatóságok nehéz ellenőrzési munkáját elősegítse! Éber szemmel kell figyelniünk ezt az ujszerű, de a nyakunkraótt példák szerint könnyen végzetessé válható bevándorlást és meg kell akadályozni mindenképpen, hogy a hazátlanság atka közvetve se éritsen bennünket még jobban azzal, hogy újabb zsidó tömegek zuhanjanak rá kereskedelmünkre, amelynek mérlege ugyanis túl van terhelve velük. Mert arról talán írni sem kell, hogy a kubikosmunkásság, valamint az utcaseprés tevékeny mestersége egy cseppet sem kerül veszélybe a jövőben sem.

Érthető, ha a védekezésnek minden jogszzerű eszközeivel ellentállunk a veszedelemmel szemben. Az egész ország érdekében cselekszünk, mikor kötelességszerűen minden gyanus idegent azonnal a hatóság kezére juttatunk. Csonka-magyarországon nem engedhetjük meg magunknak azt a luxust, hogy jókat ne vessünk a Móríckavicceken és ezzel elintézzetnek tekintjük a kérdést, mert tapasztal-

atból tudjuk, hogy nem kell sok idő, elegendő egy-két év, vagy csak pár hónap is ahhoz, hogy az ittragadt idegen, a „beszivárgott” előálljon és honosítási bizonyítványt kérjen két jólemlékező atyafiának

jelenlétében, akik esetleg bármilyen esküt letesznek (az asztalt fogva!) arra, hogy az illető apja, nagyapja itt élt e kies magyar honban, tehát a honosítás jogos. Nem ártana, ha az állomásokon

és mindenütt, ahol nagyobb tömegek mozognak, egy régi mintára kitennék a táblát: Óvakodj a beszivárgóktól!

(hortobágyi)

Lemondott a francia kormány

Páris, január 14.

A szocialistákra támaszkodó francia kormány és a kommunista párt között kirobbant ellentét a francia kormány válságához vezetett. A válságot egészen jelentéktelen ügy robbantotta ki. Ramette kommunista képviselő azt az indítványt tette, hogy a kamara ne szakítsa meg ülését. Chautemps

ezzel szemben ragaszkodott a kormány javaslatához. Emiatt támadt a nézeteltérés a párt és Chautemps között. A szocialista miniszterek a pártvezetőség döntése alapján bejelentették a kormányból való kilépésüket. Chautemps miniszterelnök ezért benyújtotta az egész Chautemps kormány lemondását Lebrun köztársasági elnöknek.

Páris, január 14.

A helyzetet illetékes helyeken komolyan itélik meg. Hangoztatják, hogy Chautemps bukásának igazi oka az, hogy a népfrent nem tartja elég forradalminak Chautemps kormányát.

Páris, január 14.

Hir szerint az új miniszterelnök valószínűleg Sarraut lesz.

Példátlanul nagy légitámadást intéztek a japánok Dél-Kína ellen

Peking, jan. 14.

A japánok példátlanul nagy légitámadást intéztek Dél-Kína ellen. A légitámadásban 170 repülőgép vett részt, Kanton egymásután háromszor bombázták a japán repülők.

Kvantien pályaudvarán egy vo-

natot bombáztak. A nagy légitámadásnak rengeteg halottja van. Az anyagi kár óriási.

Sanghai, jan. 14.

Japán és kínai jelentések szerint is, Csingtau környékén a japán-kínai háboru legnagyobb ütközete került sorra. A kínai csapatok had-

műveleteit maga Csang Kai Sek vezeti.

Kínai körökben hangoztatják, hogy Kína most már egységesen áll Csang Kai-Sek mögött s nem hajlandó semmiféle engedményt adni Japánnak, hanem kívánja a háboru folytatását.

Minisztertanácsot tartottak a kormány tagjai

Budapest, január 14.

A kormány tagjai Darányi Kálmán dr. miniszterelnök elnöklétével pénteken délelőtt miniszterta-

nácsot tartottak. Az új esztendőben ez volt az első minisztertanács.

A minisztertanács a folyó ügyek-

kel, a három hatalmi értekezlet határozataival és a Ház munkarendjével foglalkozott.

A községi választókerületek új beosztásának kérdése a képviselőtestület előtt

Békéscsaba megyei város képviselőtestülete 1938 január 24-én, hétfőn délután 3 órakor a városbáza tanács-teremben a szervezési szabályrendelet értelmében rendes közgyűlést tart.

A közgyűlés tárgysorozatán az alábbi ügyek szerepelnek:

Közállapotokról és közérdekű eseményekről szóló polgármesteri jelentés.

Felsőbb hatóságoktól érkezett

rendeletek ismertetése.

Községi választókerületek új beosztására javaslat.

Tenyészapaállattartás szabályozásával kapcsolatos ingatlan vétel.

Mozgóképszínházak kérelme a hirdetések ragasztási díjainak mérséklése iránt.

Közmunkatörlesztés.

Békéscsabai Általános Népegylet kérelme segély iránt.

Spitz Jakab ajánlata a Petőfi-

ligeti vendéglő bérlete ügyében. Ifj. dr. Schreiber Miklós bérelő kérelme bérmeérséklés iránt.

Fehér János és társai kérelme járdaépítési költség kamatainak elengedése iránt.

Vitéz Román János II. o. altiszt nyugdíjazása

Galla József autóvezető alkalmaztatásának rendezése.

Póttárgysorozatba felveendő ügyek.

Budapestre helyezik dr Vályi Nagy Istvánt, a gyulai törvényszék tanácselnökét

Dr Vályi Nagy István, a gyulai törvényszék büntető főtanácsos tanácsának elnöke kérte Budapestre való áthelyezését. Mint értesülünk, áthelyezési folyamodványa eredményes volt, dr Vályi Nagy Istvánt áthelyezik a budapesti kir. törvényszékhez.

A Délmagyarországi Gazdatiszti Kör közgyűlése

A Délmagyarországi Gazdatiszti Kör január 22-én, szombaton délután 5 órakor Békéscsabán, a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület székházában közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal:

1. Elnöki megnyitó és beszámoló.
2. Mezőgazdasági kamarai választások. Előadja: Bayer János gazd. főtanácsos, jóságigazgató.
3. Időszerű gazdatiszti problémák. Előadja: Faber György egyesületi igazgató.
4. Pénztári jelentés.
5. Indítványok.

A gyűlés után a „Csaba” szálló télikertjében társasvacsorát rendeznek.

A legnagyobb
amerikai filmsiker!

**Garry Cooper,
Jean Arthur**

Az utóbbi évek
egyik legragyogóbb sikere:

**Mr.
DEEDS**

**Szombat
Vasárnap
Hétfő**

Előadások kezdete:
vasárnap 1, 3, 5, 7, 9,
hétköznap 5, 7 és 9

Mindennap
az első előadás zóna

Csaba Mozdó

**Hirdessen
a Körösvidék-ben**

Békéscsaba város társadalmának bucsuja dr Berényi Antal törvényszéki elnöktől

Békéscsaba társadalmát a Békéscsabáról eltávozó gyulai törvényszéki elnök, dr Berényi Antal tiszteletére 150 terítékes bucsubankettet rendezett csütörtökön este a Csaba-szálló télikertjében. Jelen voltak a járásbíró, az ügyvédi kar tagjai, ugyszólván kivétel nélkül és a város társadalmi életének vezetői.

Vitéz Jánossy Gyula polgármester az első poharat a kormányzóra emelte, majd egy másik felkötésében dr Berényi Antal társadalmi és közéleti érdemeit méltatta szép, elismerő szavakkal s a város közönsége részéről egy szép, a város címerével ellátott ezüst plakettet nyújtott át a törvényszéki elnöknek.

Dr Felföldy járásbíró bíró társai

és a bírósági tisztviselők nevében, dr Tardos Dezső a békéscsabai ügyvédi kar nevében, dr Rell Lajos tanügyi főtanácsos, a Kaszinó nevében mondott szobnál-szebb gondolatokkal teli felkészített.

Az üdvözlésekre dr Berényi Antal meghatottan válaszolt. Őszinte, közvetlen szavakban mondott köszönetet Békéscsaba egész társadalmának azért a megbecsülő szeretetért, mellyel 18 évre terjedő csabai működését ezzel a meleg estével honorálták. Igéretet tett, hogy Békéscsaba egész társadalmának érdekeit és ügyeit ezután is a szíven viseli és soha nem felejtí el békéscsabai barátait és tisztelőit.

A társaság vidám hangulatban az éjféli órákban oszlott szét.

**Lengyelbundát
Városi bundát**

**Szörmebekecset
Téli férfiruhát**

Váradí

Belánál vásároljunk
Békéscsaba, Andrassy-út 2

Március 1-én életbe lép a magánalkalmazottak munkaidejéről szóló rendelet

Bornemisza Géza ipar- és kereskedelemügyi miniszter az Ipartanács legutolsó ülésén bejelentette, hogy a magánalkalmazottak leg hosszabb munkaidejéről szóló rendeletet március 1-én kívánja életbe léptetni. Az évenkénti fizetéses szabadságról szóló rendelet szintén még ez év folyamán megjelenik és azokra az alkalmazottakra

fog vonatkozni, akik legalább 1937. január 1. óta ugyanazon munkaadó szolgálatában állanak. Előkészület alatt áll a magánalkalmazottak legkisebb javadalmazásáról szóló rendelettervezet is, amelyet a legközelebbi hetekben küldenek meg az érdekképviseleteknek véleményezés végett.

„Kenyeret kereshetünk”

Ünnepélyes keretek között fejeződött be a háziszövípari és csuhéfonó tanfolyam

Csütörtökön délután, ünnepélyes keretek között fejeződött be az a háziszövípari és csuhéfonó tanfolyam, melyet a NEP békéscsabai szervezetének női csoportja rendezett a katolikus Kulturházban.

A záróünnepélyen megjelent vitéz Jánossy Gyula polgármester, dr Medovarszky Mátyás főjegyző, dr Korniss Géza kultúratanácsnok, Bíró Ferenc, a Nemzeti Bank békéscsabai fiókjának igazgatója, vitéz Bocskóy András igazgató, Tantó József vármegyei népművelésügyi titkár és még többen, a város közéletének vezetői közül.

A megjelent vendégeket Hartel Ferencné, a NEP női szervezetének elnöke, a tanfolyam megrendezője üdvözölte. Ugyancsak ő ismertette a tanfolyam célját, mely az, hogy munkát adjon a téli hónapokban az inségesek kezébe, olyan munkát, melyet odahaza is el tudnak végezni.

Ezt követőleg Hartel Ferencné a tanfolyam előadóinak mondott köszönetet. A háziszövípari tanfolyamot Berbekucz Margit és Molnár Ilonka, a csuhéfonó tanfolyamot Barts Béla és Kesjár Mihály vezették.

Ezután vitéz Jánossy Gyula polgármester mondott beszédet. Hangoztatta, hogy a háziiparnak nagy jelentősége van. Valamikor 10.000 pengőforint értékű háziszöveget is vásároltak a csabai piacon. Ma fillérekért állítja elő a gyáripar a finomabb szötteket. Valamikor a kendertermelés nagy területen folyt. A kormányzat belátta ennek az iparágának a szükségességét. A mezőgazdasággal foglalkozó ember hosszú időt tölt el a téli hónapokban munkanélkül. Ezt az időt célszerűen fellehetne használni. A főispán segítségére siet a Békésvármegyei Háziipari Szövetségnek, amelyet Almássy Denisse grófnő hívott életre, azzal a céllal, hogy a háziipart megkedveltesse. A polgármester kijelentette, szeretné, ha tízszer, százszor több hallgatója lenne az ilyen tanfolyamnak.

A polgármester megígérte, hogy elhelyezi a szötteket, egyelőre a kórházban és a szegényházban. Megemlítette a polgármester, hogy például Amerika rengeteg csuhé fürdőpapucsot igényel.

„Körösvidék” keresztény politikai napilap

Vásárlási-jegy

A „Körösvidék”-boliban egyszeri készpénzvásárlásnál
5 százalékos árkedvezményt biztosít.
(Minden vásárlásnál csak egy szelvény érvényesíthető.)

Végül köszönetet mondott a polgármester a tanfolyam megrendezőjének, Hartel Ferencnének, aki az uttörés nehéz munkáját vállalta. Ugyancsak köszönetet mondott dr Gally Károlynénak, akinek szintén nagy érdeme van a tanfolyam megrendezésében, valamint a tanfolyam előadóinak.

A tanfolyam látogatóinak nevében Radnai Mária köszönte meg a tanfolyam megrendezését és az előadók fáradozását.

A vendégek ezután megtekintették azokat a munkákat, melyeket a tanfolyam hallgatói készítettek.

A tanfolyam látogatói boldog örömmel mutogatták munkájuk eredményét. A hallgatók legnagyobb része a szegény néposztályból került ki. Olyan asszonyok és lányok voltak ennek a tanfolyamoknak a látogatói, akik eddig a téli hónapokban egyetlen fillért sem kerestek. Az egyik kislány örömmel jelentette ki, hogy „most már kenyeret kereshetünk”. Odahaza mindenki folytathatja a szöveget és a csuhéfonást s naponta 1—1.20 pengőt megkereshet vele.

Már eddig is tíz szövegszékét osztottak ki és ezeken szönek otthonukban a leginkább rászorult asszonyok.

A csuhéfonó tanfolyam vezetői, Barts Béla és Kesjár Mihály azon fáradoznak, hogy tudják majd értékesíteni a csuhéból készült kosarakat, fürdőszoba-szőnyeget, fürdőcipőket. A csuhéból készült tárgyak sokkal jobbak és tartósabbak, mint például a szalmából készültek s meg is van a remény az értékesítésre, arra, hogy azok, akik megtanulták most a csuhéfonást és a szöveget, a kenyerüket fogják ezzel megkeresni.

Zsebrepülőgép

Ez a legújabb. A chicagói repülőgépgyár lepte meg vele a világot, ezzel a remek találmánnyal. Hosszú kísérletezés és tervezés után valósult meg. A zsebrepülőgép tökéletes. Olyan kicsi, hogy egy átlagos nagyságú gépkocsigarázsban is elfér. Szárnyainak hossza mindössze négy és fél méter. A motor négyhengeres és 70 lóerős. Óránként 250 kilométert tesz meg ez a remek repülőgép. A gyár vezetőségének az a véleménye, hogy ez a repülőgép minden követelménynek megfelel. Kicsi, gyors, tökéletes, erős és praktikus. Bombaüzletre számítanak. Rendben van. Mind elhisszük. A kérdés csupán az, hogy a „zsebek” hogyan fogadják majd a zsebrepülőgépet?...

Százhuszonöt métermázsza lúgkővet igényeltek az elmúlt évben Békéscsabán

A most összeállított kimutatás szerint 1937-ben kevesebb lúgkővásárlási engedélyt váltottak Békéscsabán, mint az előző évben. Az elmúlt évben (Erzsébethegy kivételével) 2763-an kértek lúgkővásárlási engedélyt, összesen 125 métermázsza lúgkő vásárlására.

Ez a lúgkőmennyiség 625 métermázsza zsiradék kifőzéséhez elegendő.

TARKA HIREK

Sose hittük volna, hogy a gorilla a legértékesebb állat. Pedig így van. Legalább is a londoni állatkertben a gorillát értékelték a legtöbbre, 8500 pengőre. Az orosz-lánt ezzel szemben csak négyezer pengőre becsülték. A madarak közül a paradicsommadár vezet, kétezer pengővel.

Szegényen halt meg Harold Russel Ryder, az egykor dúsgazdag newyorki tőzsdeüzér, a Sing-Sing-börtönben. 1929-ben pusztán bankbetétekben 75 millió pengő értékű dollárja volt. Vacsorája estenként 1000 dollárba került. Hét hónap alatt közel negyven millió dollárt tékoztolt el. Az 1930-iki gazdasági összeomlás őt sem kímélte meg. Teljesen tönkrement. Azóta kétségbeesetten igyekezett visszaszerezni vagyonát. Vállalásai nem sikerültek. Legutóbb csalás miatt öt évi börtönrre ítélték. Ezért fejezte be a Sing-Singben életét.

Harcos esetben vonultak ki a mentők és tüzoltók csütörtökön éjjel Bécsben. Az osztrák főváros fölött heves szélvihar tombolt, mely számos házat megrongált és több balesetet idézett elő.

A pennsylvániai Hardwick bányában nagy gázrobbanás történt, amely betemette az egyik tárnát. A tárnában tíz munkás lelte halálát.

Texasban, Groveton városkában az éj leple alatt ismeretlen tettesek ellopták a városi vízmű gépeit és eladták egy ócskavaskereskedőnek. A rendőrség csak másnap lelte meg a gépeket és visszaszállította eredeti helyükre.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Telefon 239.

Péntek, szombat:

Szerelmi párba

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap és ünnepnap 1, 3, 5, 7, 9 órák. Az első előadás naponta zóna

Felejthetetlenül szép lesz a Vöröskereszt bál

A Vöröskereszt Egyesület báljának vezetősége költséget és fáradságot nem kímélve, mindent elkövetett, hogy a bálon résztvevő közönség ragyogó külsőségek mellett kiváló virradatig a legjobb hangulatban szórakozzon.

Minden ragyogást elhomályosít azonban a szép asszonyoknak és lányoknak az a nagy serege, amely a báltermet benépesíti majd. Megkapó látvány lesz a bálnyitó lányok felvonulása a pálcás urak karján.

A bálrendezés ezúton kéri a rendező- és fogadóbizottság tagjait, hogy egyenyed 10 órára, a rendezői jelvények kézhezvétele, a teendők beosztása és a közönség fogadása végett a bálteremben megjelenni sziveskedjenek.

Fizessen elő a Körösvidék-re!

A bíróság elé került, mert megbecsülte embertársát

Mindenütt lehet találkozni olyan emberrel, aki amikor kezébe fog valakivel, alaposan megszorítja annak kezét. Ezek a modoru Toldi Miklóskok szeretnek sűrűn kezébe fogni, hogy megmutassák ujjukban rejlő erejüket. Az egyik ilyen Toldi most póruljárt. Charles Kellynek hívják a derék férfiút és az egyik chicagói gyár alkalmazottja. Egy chicagói ügyvéd jelentette fel a bíróságon azért, mert Kelly olyan erősen szorította meg a kezét, hogy az ügyvédnek eltört az ujjja. Kelly a bíróságon azzal védekezett, hogy az ügyvédnek azért szorította meg a kezét, mert igen nagybecsűli. Semmi másért. Nem akart ő hencegni az erejével.

Ami a legérdekesebb, a bíróság a szakértők meghallgatását rendelte el. Az egyelőre titok, hogy kik lesznek a szakértők ebben a különös ügyben. De még ennél is nagyobb titok, hogy miként döntenek el azt, valóban nagybecsülésből törté-e el Kelly az ügyvéd kezét?

BÁLI NAPTÁR

Január 15.

Vöröskereszt-bál a Vigadóban. A szabómunkások bálja a Munkásokotthonban.

Január 22.

KAOSZ-bál a Vigadóban. Kisgazdabál a Kisgazdaszékházban.

Január 29.

Diákbal a Vigadóban.

Február 1.

Az Evangélikus Leányegyesület jelmezbálja a Vigadóban.

Február 5.

Erdélyi bál a Vigadóban. Ipartestületi bál az Iparoszházban.

Népegyleti bál az egyesület székházában.

Vasutas-bál a Kisgazdaszékházban.

Február 12.

Református Nőegyesület teája az Iparoszházban.

Mozi

Mr. Deeds

csodálatos történetével, Gary Cooper egy váratlanul milliommossá lett gyermekded lelkű farmer személyében és Frank Capra szeniális rendezésében az évad egyik legkitűnőbb vigjátékát kapta a magyar filmlátogató közönség. Az a szépséges tempó, amellyel Deeds ur külön nagybácsija Rolls Royce kocsijával az Alpok roppant szakadékába zuhan és ezzel csekély huszmilliónyi vagyonát a szelidszemű vidéki műkedvelő zenekar trombitásának és az önkéntes tüzoltóegyesület kapitányának ölébe hullatja, végigrobb az egész filmen. Bemutatja a Csaba Mozgó szombat, vasárnap és hétfőn.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 14-én délután:

Hőminimum +0,3°C A földfelszínén -0,8°C
Hőmaximum +6,3°C Légnyomás 763,8 mm
Csapadék: 0,0

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénkülő nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, északon eső, a hőmérséklet alig változik.

HIREK

Politika szárazon, vizen, az úrben és a filmen

A búza már többszörösen rovtommultú Oroszországban. A Szovjet vezetői ezerszámra ítélték el a muzsikokat azért, mert nem a szovjet politikának megfelelően munkáltak a földet. Legutóbb a csillagászokról állapították meg, hogy működésük szovjetellenes.

Baj van a világűrben kérem. A jeles tudósok nyilván elfelejtették a szovjet-eszméket közölni a Jupiterrel, a Venusszal és a többi bolygókkal, meg más naprendszerrel. Most pedig a filmgyár vezetői kerültek sorra. Bűnük, hogy kevés filmet gyártottak s a filmek nagyrésze is használhatatlan, mégpedig azért, mert nem harsogja a szovjet politikát.

Nyomban rájuk süttették, hogy összeesküvők.

Lassan mindenki összeesküvőt látnak és mindenkit elítélnak. Ha így megy, még megérjük, hogy Sztalin egyedül maradjon és akkor talán rájön, hogy a hiba önmagában, a szovjetrendszerben van.

— Dr Donner László tisztiorvos előléptetése. A kormányzó dr Donner László békéscsabai m. kir. tisztiorvosnak a VI. fizetési osztály jellegét adományozta.

— A Kaszinó Egyesület közgyűlése. A Békéscsabai Kaszinó Egyesület január 23-án, vasárnap délután 4 órakor saját helyiségében tartja rendes évi közgyűlését.

— Vöröskereszt bál január 15-én

— Gyümölcsfaápolási tanfolyam. A Békésvármegyei Kertészeti Egyesület a Békéscsaba-Erzsébethegyi Földmunkás Dalegylettől f. hó 18-án este fél 7 órai kezdettel az V. ker. állami elemi iskolában gyümölcsfaápolási és kertészeti tanfolyamot rendez, melyen a kisember kertjeinek és gyümölcsöskének karbantartását ismerteti Galli János intéző és Sáray Vilmos tanár naponta este fél 7 órától 8 óráig. A tanfolyam 12 napig tart.

— Január 29: Diákbal a Vigadóban!

— A Nemzeti Munkaközpont hírei. A Nemzeti Munkaközpont felkéri azon tagjait, akik a gyulai szervezet által f. hó 16-án Gyulán a Göndöcs-féle népkerti pavilonban rendezendő és jó sikerűnek ígérkező Nemzeti Bálon részt kívánják venni, hogy közöljék ezt a helyi szervezet vezetőségével, hogy részükre a kedvezmények biztosíthatók legyenek. — A Nemzeti Munkaközpont békéscsabai csoportja f. hó 15-én este 7 órakor Irányi utca 2 szám alatti helyiségében teljes vezetőségi ülést tart. — A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezetének hölgybizottsága f. hó 16-án délután 2 órai kezdettel megismétli az elmúlt vasárnap nagyszerűen sikerült ismerkedő teadélutánját, amelyre ezúton hívja meg az érdeklődőket a Vezetőség.

— Vasutas bál lesz február 5-én este 8 órai kezdettel a Kisgazdaszékház összes termeiben.

* Hasműtétek utáni időszakokban egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz reggelenként bevéve, kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhígítja és azt rövid időn belül fájdalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát.

— A buddhizmus tanításának alapelveiről, az erőszaknélküliségről tartott filozófiai előadást csütörtökön este Grünhut László dr Békéscsabán.

— Vöröskereszt bál január 15-én.

— Áramszünet Erzsébethegyen. Vasárnap reggel 7 órától 1 óráig Erzsébethegyen, a Bessenyei utcától kezdve az Orosházi-ut baloldalig e-ő részen áramszünet lesz.

— Vasutas bál lesz február 5-én este 8 órai kezdettel a Kisgazdaszékház összes termeiben.

— Ittas ember ne üljön a tűz mellé. A zalamegyei Liszkovadamos községben Kiss Mihály 50 éves gazda kiment a szőlőhegyre, ahol egyedül borozgatott, majd a szabadban tüzet rakott. A bortól elálmosodott este elaludt. A szabad tüztől a kunyhó kigyulladt. Kiss Mihály ruhája is tüzet fogott. Az ittas ember nem ébredt fel. Reggel megszenesedve találtak meg.

— Január 29: Diákbal a Vigadóban!

— Zilahy Lajos új regénye: A földöntúli város, máris nagy sikert aratott. Most jelent meg a regény harmadik folytatása az Uj Időkben és az egész országban beszélnek Zilahy Lajos teljesen új témájú, megrázó mélységeket feláró művéről. A földöntúli várost Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapja közli. Az Uj Idők gazdag tartalmából kiemeljük még Ijjas Antal művészi értékű és drámai erejű elbeszélését, Székely Tibor csillogóan elmés cikkét, Babay József úde homoru és Falu Tamás könnyesen meleg elbeszélését. A kedvelt ceruzajegyzetek, a népszerű rovatok, Ebeczki György színházi kritikája, Szobotka Tibor új és egyéni Byron portréja, továbbá érdekes fényképek gazdagítják a művelt uri középosztály kedvelt hetilapját. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

* Agy- és szívérelmeszesedésben szenvedőknek reggel felkeléskor egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését elősegíti és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

— Bevált recept influenza ellen. Az influenza, mint rossz szellem, ott lebeg mindenki felett s kit előbb, vagy később hatalmába ejt, ha nem védekezünk kellően ellene. Híres orvosok tudományát is legyőzi s még rajtuk is győzedelmeskedik. Röviden válaszolva, a legjobb recept az influenza ellen: jó meleg alsóruhát vásároljunk a Körösvidék-ből!

— Ezen a héten a Réthy dr Südy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

„CSABA“

szintartó, mosható kézimunka-

fonál

és színes szövőpamut állandóan raktáron mindenféle színben (mosást, főzést, napfényt álló, megszokott kitűnő minőségben) és bármilyen mennyiségben kapható

Sztaricskay

festőnél Békéscsaba, IV. Garay-u. 23.

— Már most készüljön az Evangélikus Leányegyesület jelmezbábjára, mely február 1-én lesz a Vigadóban.

Rendelet

A nyilvános étkezőhelyiségek nyitási idejének megállapítása

A 39.820/1921. B. M. rendelet 38. §-ában biztosított jogkörömben a köznyugalom megóvása érdekében a következőket rendelem:

1. §.

Amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezések alá nem esik, kihágást követ el és e rendelet alapján 100 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő az a nyilvános étkezőhelyiség tulajdonosa, bérelője, vagy megbízottja, aki Békéscsaba megyei város területén nyilvános étkezőhelyiségeket (vendéglőt, korcsmát, italmérő, vagy más árusító helyeket, kávéházakat) a nyári hónapokban (április 15-től október 15-ig) reggeli 4 óra, a téli hónapokban (október 15-től április 15-ig) reggeli 5 óra előtt a közönség kiszolgálása céljából kinyitja, vagy kinyitattja.

Ezen rendelkezésem nem vonatkozik a vasúti vendéglőkre, ha azok korábbi nyitását az utazóközönség érdekei megkívánják.

2. §.

E rendelet első szakaszába ütköző kihágások felett elsőfokon a m. kir. rendőrség békéscsabai kapitányságának vezeője, vagy helyette a belügyminiszter által rendőri büntetőbíráskodással megbízott tisztviselő, másodfokon a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánya, harmadfokon pedig a belügyminiszter bíráskodik.

3. §.

Ez a rendelet a kihirdetést követő 24 óra elteltével lép életbe és kifejezett megújítás nélkül 1938. évi december hó 31-ig érvényes.

Békéscsaba, 1938. évi január 4.

A rendőrkapitányság vezetője:

Dr. Bordás Árpád

m. kir. rendőrtanácsos.

Békéscsaba megyei város

polgármestere.

338/1938. ikt. sz.

Hirdetmény

Az 1920. évi XVIII. tc. és az 1937. évi XVII. tc., valamint az 1937. évi 133.000—IV. B—1. F. M. sz. rendelet 13. §-a alapján közhírré teszem, hogy a városi mezőgazdasági bizottsági tagválasztók névjegyzék-tervezete elkészült és azt f. évi január hó 15. napjától kezdődően január hó 29-ig bezárólag a városbába 40 számú szobájában közszemlére teszem azzal, hogy a névjegyzék ott az érdekeltek részéről a hivatalos órák alatt megtekinthető s ellene ezen időn át szóban, vagy írásban előterjesztett felszólalással lehet élni.

A felszólaláshoz csatolni kell felszólaló választói jogosultságát (nagykoru, földtulajdon, ittlakás) igazoló okmányokat.

Békéscsaba, 1938. január hó 14.

Polgármester mb.

Dr. Korniss Géza
tanácsnok.

Békéscsaba időjárása 1937-ben

Az elmúlt 1937. év időjárása sok tekintetben eltért a nálunk megszokott szélsőségektől. Különösen kitűnik ez a hőmérséklet kiegyenlítetttségében és a csapadék feltűnő nagyságában. A hőmérséklet alakulását és változását a következő adatok szemléltetik:

Közepes hőmérséklet (Celsius fokokban):

I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	IX.	X.	XI.	XII.	Évi közép
-3.1	2.2	9.1	11.0	19.8	22.0	21.9	20.6	18.8	11.8	6.3	1.7	11.8

A napi maximumok közepes értéke:

0.1	5.2	13.7	15.4	25.8	28.3	27.4	25.7	25.5	17.3	9.3	4.1	16.5
-----	-----	------	------	------	------	------	------	------	------	-----	-----	------

A napi minimumok közepes értéke:

-6.3	0.5	4.7	6.7	12.9	15.4	15.6	15.7	13.1	6.9	3.6	-0.8	7.3
------	-----	-----	-----	------	------	------	------	------	-----	-----	------	-----

Hőingadozás (a napi maximum és minimum közötti különbség):

6.4	4.7	9.0	8.7	12.9	12.9	11.8	10.0	12.4	10.4	5.7	4.9	9.2
-----	-----	-----	-----	------	------	------	------	------	------	-----	-----	-----

Legmagasabb hőmérséklet (az egyes hónapokban): Év:

7.5	15.4	22.4	19.6	31.4	34.4	33.2	33.3	30.4	24.0	17.8	12.8	34.4
-----	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------

Legalacsonyabb hőmérséklet:

-20.2	-4.4	-0.8	2.6	4.4	8.3	9.6	10.2	7.1	-0.4	-5.3	-10.0	-20.2
-------	------	------	-----	-----	-----	-----	------	-----	------	------	-------	-------

A nyári napok, — 25°-on felüli hőmérséklettel — száma: (zárójelben a 30°-nál melegebb napok száma) májusban 19 (3), júniusban 25 (10), júliusban 24 (10), augusztusban 20 (3), szeptemberben 19 (1), összesen 107 (27).

Fagyos nap januárban 30, februárban 20, márciusban 1, októberben 1, novemberben 10, decemberben pedig 18 volt, összesen tehát 80. A téli napok száma (fagy pont alatti maximummal) mindössze 27, mégpedig januárban 18 és decemberben 9. Utolsó tavaszi fagy március 17-én, az első őszi október 17-én.

Feltűnő az évi maximum (34.4°) alacsonyága. Kilenc év óta, mióta állomásunk működik, ez a legalacsonyabb érték. Ugyancsak érdekes az is, hogy az év legmelegebb hónapja június volt, mindössze 22

fokkal (ugyancsak legkevesebb 9 év óta), míg a legmelegebbnek ismert július és augusztus aránylag hűvös volt.

Hogy az évi közepes hőmérséklet (11.8°) mégis 0.6 fokkal magasabb a 9 évi átlagnál (11.2°), az a rendesen kisebb hőingadozásnak tulajdonítható. Ez csak januárban, májusban és júniusban érte el a nálunk szokásos értéket, míg a többi hónapokban inkább a dunántúli jelleget mutatta, sőt pl. februárban, áprilisban, augusztusban és novemberben még azt sem érte el.

A normálnál gyakoribb és nagyobb borultság is hozzájárult a hőmérsékleti szélsőségek tompításához. Ennek átlagos mértéke az egyes hónapokban (%-ban kifejezve)

Évi átlag:

73	76	76	76	48	47	41	59	39	47	82	87	63%
----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	----	-----

A napsütéses órák száma:

73	53	117	138	292	284	302	203	221	164	43	34	1924
----	----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	-----	----	----	------

Ez kb. 100 órával kevesebb az átlagosnál és kb. az egész hiány június, július és augusztus hónapokra esik.

A szokatlanul nagyarányú borultságnak megfelelően nagy volt a csapadék összege is: 669.2 mm

33.6	23.8	38.2	62.7	59.6	111.7	68.7	70.4	54.3	20.5	63.1	62.6	669.2
------	------	------	------	------	-------	------	------	------	------	------	------	-------

Mint látható ezalkalommal a csapadék eloszlása is megfelelő volt, csupán február és november ká-

pott aránylag keveset.

A csapadékos napok száma az egyes hónapokban. Évi összeg:

11	16	14	12	10	14	9	17	9	9	18	17	155
----	----	----	----	----	----	---	----	---	---	----	----	-----

Ezek a számok csak a mérhető 0.1 mm-nél nagyobb mennyiségekre vonatkoznak. Ezenkívül még 35 olyan nap volt, amikor volt ugyan csapadék, de az alatta maradt az 0.1 mm en. A csapadék legnagyobb részét eső alakjában hullott, mindössze 17 alkalommal volt havazás. Összefüggő hótakaró csupán január hó 19-től február hó 5-ig, tehát 18 napon át borította a földet.

Zivatar 18 alkalommal volt az év folyamán. Jégeső négy ízben fordult elő, de nagyobb károkat

szerezére egyik sem okozott.

Szükségesnek tartom itt hangsúlyozni, hogy a fent várt s igen kedvezőnek mondható adatok csak a meteorológiai megfigyelő állomás környékére vonatkoznak, mert bizony a határ egyes részeinek, így különösen a telekgerendési és sopronyi határrészeknek ennél jóval kevesebb csapadék jutott.)

Feltűnően nagy volt a haramatos napok száma a múlt évben. A hónapok sorrendjében a következő: (Zárójelben a deres napok száma):

Évi összeg

(22)	1(21)	23(5)	22(1)	31	29	28	29	30	19(9)	12(12)	10(11)	234(81)
------	-------	-------	-------	----	----	----	----	----	-------	--------	--------	---------

A csapadéokra vonatkozólag még megemlítem, hogy a három nyári hónap: június, július és augusztus csapadékösszege 250.8 mm volt, az egész évének 37.5% a.

Az egy napi legnagyobb eső 52 mm volt június 20-án.

Mindent egybevetve, az 1937 év időjárásai adatai azt mutatják,

hogy az év nagy részében a nyugateurópai, atlanti óceáni klímaterület hatása alatt állottunk, ép úgy, mint az 1936. évben is.

Koltay Pál

felső mezőgazd. isk. tanár
a meteorológia megfigyelő állomás vezetője.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 12.05 Farnadi Edit zongorázik. 12.30 Hírek. 1.20 Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelentés. 1.30 Hanglemezek. 2.40 Hírek. 3: Árfolyambírek, piaci árak, élelmiszerárak. 4.15 A tej. (Felolvasás) 4.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5 A világ legnagyobb meteoritja. 5.30 Rác Zsiga és cigányzenekara. 6.35 A legrégebb magyar pénzintézet 7 Vigózevy. Operett három felvonásban. 9.30 Hírek, időjárásjelentés. 9.45 Szabó Kálmán jazzhármása játszik. 10.40 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. 0.05 Hírek külföldi magyarok számára. — Budapest II. 6 A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája. 6.40 Szerémi Gusztáv brácsázik, zongorán kíséri Szerémi Magda. 7.15 A Mária Terézia 1. honvédegyalgezed zenekara. 8.35 Hírek. 9.05 A rádió szalonzenekara.

A KÖRÖSVIDÉK

KÖNYVUJDONSÁGAI:

Cholnoky: A fölfedezések története 8.—
Androde—Huxley: Mi történt körülöttünk? 6.—
Zsigray Juliánna: Erzsébet magyar királyné, fve 6.—, kötve 8.—
Katharina—Dombronsky: Asszonyok országa füzve 4.50 kötve 6.50
Vaszary Gábor: Kettőn Páris ellen, füzve 4.—, kötve 6.—
Matolesy Andor: Cisz-moll, füzve 4.—, kötve 6.—
lázadása 4.80
Dr. Tarnóczy János: Ránk vár az élet 3.40
Juhász Andor: Halló, itt Róma! 6.—
Frank Thiess: Csuzima 5.40
Tormay Cecile: A fehér barát 5.60
Benes Klára: Háromhetes szerelmek 3.50
Paul de Kruif: A hét vasember 3.50
Földes Jolán: Fej, vagy írás? 4.80
José Artega J. Gosset: Tömegek

Tőzsde

Vaiuta: Dollár 336.40—340.40, angol font 16.80—17.00, cseh korona 11.00—11.70, dinár 7.20—7.75, francia frank 11.10—11.60, leu 2.85—3.00, holland forint 187.35—189.35, osztrák schilling 80.00—80.70, svájci frank 77.80—78.70, leva 3.60—4.00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 20.85—21.15, 80 kg tv. buza 21.55—21.85, tengeri 13.10—13.20, rozs 19.05—19.20, takarmányárpa 16.50—17.00, sörárpa 19.00—20.00, korpa 12.75—12.90, zab 16.55—16.70 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 94—98, közép 104—106, nehéz 110—112.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 50 fillér, vasár- és ünnepnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplácszámít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető. Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Egy darab fajtiszta egy éves yorkshire koca eladó. Cim a kiadóban.

Motorikus bajtásra darálót keresek. Lehetőleg körendszerűt, Martincsek, Berényi u. 27.

3 katasztrális hold föld tanyával eladó. Bővebbet Ujkigyóson a Tormori dűlőben, Bózsó Gyulánán.

Emdeni gúnár eladó. Egy törzs (gúnár 3 tojával) feles nevelésre kiadó. VI, Telep-u. 25.